第10課 最好的禮物

經 文 約翰福音3:16~17

教學目標 耶穌是上帝賜給每個人最好的禮物。教導學生上帝愛所有人,應許賜下耶穌成 為我們唯一的拯救,只要相信耶穌,就會擁有全新、永遠的生命。

金 句 上帝那麼愛世人,甚至賜下他的獨子,要使所有信他的人不致滅亡,反得永恆的生命。(約翰福音3:16.現代中文譯本2019版)

上帝愛世人,甚至將他獨一的兒子賜給他們,叫一切信他的人不致滅亡,反得 永生。(約翰福音3:16·和合本2010版)

上帝連伊獨一的子都賜互世間,欲互逐個信伊的人免滅亡,反轉得著永遠的活命,伊即呢疼世間!(約翰福音3:16·現代台語譯本)

詩 歌 〈神愛世人〉(華語詩歌),見教師本254頁;掛圖華9;CD華8。 〈美妙主耶穌〉(台語詩歌),見教師本241頁;掛圖台8;CD台8。

分班課程

級別	單元一 信息複習 單元二 生活實踐	教具預備
幼兒級	最好的禮物	色筆、剪刀
初小級	耶穌是我們的禮物	筆、色筆、剪刀、聖經
中小級	最好的禮物	聖經、筆、色筆、剪刀、 黏膠、裝飾小物
高小級	最好的禮物	聖經、筆、色筆、剪刀、 黏膠、裝飾小物



(A) 故事:最好的禮物

各位同學,請你們回想生日來臨時,是不是都會期待收到禮物呢?那麼你們最想收到 什麼禮物呢?(邀請學生分享)在聖經中,上帝曾經說過要送給大家一份特別的禮物喔! 我們一起來聽故事吧!

上帝給以色列人的禮物:彌賽亞(救世主)

在舊約時代,上帝告訴以色列人要送他們一份禮物,你們猜猜看是什麼禮物呢?那就是一位能夠拯救他們的彌賽亞——救世主。當時的以色列人,因為經常遭受到鄰國的欺負,所以當上帝透過先知告訴以色列人這個好消息時,大家都高興極了,他們覺得自己的人生總算有了盼望,不用再被外族欺負,也不用再當奴隸了!但是他們等啊等,過了好幾代還是沒有看見彌賽亞的身影,直到幾百年以後,上帝才真的送來這份「禮物」。

你們猜到這份禮物是什麼嗎?沒錯!就是「耶穌」!上帝因為愛我們,讓耶穌來到這世界,成為我們的好朋友、教導者,甚至是帶領我們脫離黑暗的亮光,更是我們的盼望,使我們能夠得到永恆的生命。我們從舊約中看見上帝許多的慈愛和恩典,像是他用雲柱和火柱帶領以色列人前進的方向、在曠野供應足夠的食物等等,這些都讓人看見上帝的愛。但他展現對我們最極致的愛,就是讓耶穌走上苦路、背起十字架、流出寶血,為我們捨命,只為了要贖回我們每個人。

待降節第二主日:信心

各位同學,這個禮拜是待降節的第二個主日,主題是「信心」,從耶穌的生平故事中,我們可以看見瞎眼、癱瘓的人因為信心得醫治和赦免,使我們明白耶穌能賜給我們信心。他來到世上成全法律,接近貧窮、弱勢者,他不只醫治人的肉體,更醫治人的心。耶穌成為這些人的幫助,改變了他們的生活處境或是心靈狀態,也成為他們生命中最大的禮物。同樣,耶穌也希望可以成為我們生命中的禮物,但你願意接受這份禮物嗎?

耶穌是上帝賜給世人最好的禮物

當耶穌來到世上時,許多人因著他的愛和憐憫而有了盼望,耶穌行了許多的神蹟,讓人透過神蹟更明白真理。(出示彩圖a)某天晚上,有一個名叫尼哥德慕的法利賽人偷偷來找耶穌,為什麼他要偷偷摸摸的呢?那是因為尼哥德慕是一位猶太人的領袖,不但在宗教上富有名望,在政治上也十分有權位。當時這兩種身分的人都對耶穌有很深的歧視,處處與耶穌為敵,所以尼哥德慕只能趁晚上偷偷來見耶穌。他十分恭敬地對耶穌說:「老師,我知道你行了很多神蹟奇事,那不是一個普通人所能做到的,所以我知道你一定是從上帝那裡來的。」當時的法利賽人不但不相信耶穌所行的神蹟,還故意毀謗耶穌,但尼哥德慕深知耶穌是一位奇妙的老師,是上帝所差派來的。

耶穌知道尼哥德慕相信自己是從上帝那裡來的,便進一步告訴他進天國的方法。耶穌對尼哥德慕說:「我鄭重地告訴你,人若不重生就不能看見上帝國的實現。」尼哥德慕從來沒有聽過這樣的道理,他覺得很奇怪,就再請教耶穌說:「我已經一大把年紀了,怎麼能重生呢?難道要我重新進入媽媽的肚子裡,再生出來嗎?」於是耶穌便向他解釋:「我鄭重地告訴你,人若不是從水和聖靈生的,就不能成為上帝國的子民。人的肉身是父母生的,他的靈性是聖靈生的。不要因為我說『你們必須重生』而驚奇。」耶穌告訴他,重生的意思不是再次進入媽媽的肚子重新出生一次;而是有罪的人要因相信耶穌而願意悔改,並藉由洗禮,洗去一切的罪,又得到聖靈,且倚靠聖靈的帶領有好行為,遵守上帝的話才能進天國。尼哥德慕聽了還是不明白,他說:「怎麼有這種事呢?」耶穌就對他說:「你是以色列的教師,連這事都不明白嗎?上帝那麼愛世人,甚至賜下他的獨子,要使所有信他的人不致滅亡,反得永恆的生命。」

夾在聖經中的禮物

從剛剛的對話中我們可以知道,只要是相信並接受上帝賜下最好的禮物——耶穌,我們便能得著新的生命!各位同學,當你們得到「耶穌」這份禮物時,你們是用什麼樣的心情來接收這份禮物呢?接著,老師想和你們分享另一個故事。

有一個男孩在即將迎接十八歲生日的時候,他的爸爸決定要送他一份禮物,並詢問他 想要什麼樣的禮物,那位男孩難掩興奮的告訴父親,自己想要一台摩托車,父親得知他的 需求後笑著點點頭,表示答應。當男孩十八歲生日那天,大家都拿著精心準備的禮物和祝 福給那位男孩時,男孩開心極了。但最令他期待的是父母要送給他的「大禮」,正當他滿 心期待大禮出現時,(出示彩圖b)爸爸和媽媽竟拿出了一本聖經,並告訴他:「生日快 樂!我們的寶貝!」男孩原本開心的表情頓時轉為憤怒,他生氣的對爸媽說:「說好要 給我的摩托車呢?我才不要聖經!」男孩失落又憤怒的跑上樓,留下茫然又尷尬的親朋好友。生日派對在尷尬的氣氛下結束後,爸爸趁著男孩睡著時,將聖經放在他的書桌上。隔天早上,男孩醒來之後,看到那本聖經又想起父母說話不算話,就生氣的將它扔在房間的角落。

(出示彩圖c)過了一年之後,某天男孩在整理房間時,看到爸媽送給自己的那本聖經,於是便順手翻了起來,突然有一張紙掉落出來,他撿起來一看,發現竟是一張支票,上面的價錢正是自己當初想要買摩托車的金額,這時他才發現,原來爸媽早已將這美好的禮物藏在聖經裡,希望他在親近上帝的話語時發現到這個驚喜。當這位男孩明白之後,便抱著愧疚的心,跑下樓向爸媽道歉和道謝。

打開美好的禮物:歡迎耶穌進入我心

聽完這個故事之後,老師想請你們想一想,如果有人送你一份禮物,但你直到生命的最後一天才真心接受並打開它,當下你發現到原來這份禮物是一顆價值不斐的寶石,你會不會很懊惱怎麼沒有趁早打開呢?這位男孩雖然不是在生命的最後一刻才擁有這份驚喜,但卻因為自己之前誤解了父母的心意而差點失去這個美好的禮物。(出示彩圖d)老師期待你們在今年的聖誕節也能預備心,以期待、感恩的心來迎接耶穌這份最美好的禮物,歡迎耶穌來到我們的生命中,使我們的生命有盼望,也將這份美好的禮物分享給朋友。



祈禱

親愛的上帝,感謝你將耶穌這份最實貴的禮物賜給我們,期盼我們也能將這份最好的禮物分享給身旁的朋友與家人們,使他們也能得著充滿平安和喜樂的新生命!小孩禱告,奉主耶穌的名求,阿們。

② 金句活動

上帝那麼愛世人,甚至賜下他的獨子,要使所有信他的人不致滅亡,反得永恆的生命。 (約翰福音3:16:現代中文譯本2019版)

活動說明

- 1. 道具: 五顆球、可黏於地板的膠帶。
- 2. 請老師在地板貼上三條線,並讓學生隨意站在線與線之間,老師亦可視人數多寡,增加 誦道。
- 3. 接著請老師帶領學生將金句唸熟。
- 4. 活動開始前請老師倒數五秒鐘,之後讓學生一起齊聲背誦金句,在背誦金句的期間,老 師可隨意將球滾動至任一條通道,當球滾到該通道時,學生就要立即閃避不能碰觸到 球。若球滾至該通道而來不及閃避的同學,則要到旁邊休息,等此輪結束再加入。
- 5. 請老師注意,若學生年齡層較小,放球的頻率不要太過於密集,讓學生能有較充裕的時間反應。

